

总资产超420亿元 各项数据全线飘红

## 海南银行亮出喜人半年报

海南银行  
2019年上半年报  
今年1月-6月

总资产突破**420**亿元，比年初增加**48.99**亿元，增幅**13.1%**  
实现营业净收入**5.05**亿元，同比增长**7.91%**；净利润同比增长**27.33%**  
各项贷款余额**159.9**亿元，比年初增长**13.9%**，民营企业贷款余额占企业贷款余额超**85%**  
实施银行“三三三”工程，用**3**年时间，引进**30**名高端金融人才，引进培养**300**名优秀金融人才



制图许丽

海南银行  
工作人员正为  
客户办理业务。  
海南银行供图

本报讯(记者王培琳 通讯员卢孔标)作为海南省唯一的省级法人商业银行，海南银行的发展备受业内外关注。自2015年9月开业以来，海南银行深入践行发展理念，始终坚持高标准高质量发展，不断壮大发展实力，着力提升服务能力，为美好新海南建设和海南自贸区、自贸港建设注入更多金融力量。

自开业以来，海南银行始终把高标准高质量发展放在首位，发展态势持续向好，资产规模稳步增长，6月末全行总资产突破420亿元，比年初增加48.99亿元，增幅13.1%。经营

效益不断提高，今年上半年营业收入5.05亿元，同比增长7.91%；净利润同比增长27.33%。风险管理保持稳健，6月末不良贷款率0.39%，始终保持在较低水平。坚持以监管最高标准计提拨备，贷款拨备余额7.69亿元，拨备覆盖率1240%，远高于监管规定的150%；资本充足率等指标高于监管要求。

发挥金融天赋，海南银行持续服务实体经济。围绕海南自贸区、自贸港建设，海南银行以制度创新为核心，聚焦提高效率、下放权力、降低利率，着力增强金融服务能力，已修订

或出台75项制度，涵盖流程优化、授权改革、产品创新等各个方面。坚守金融服务实体经济本源，不断扩大信贷投放，上半年全行各项贷款余额159.9亿元，比年初增长13.9%，主要投向医疗康养、高新技术、旅游业、教育、热带高效农业等自贸区发展战略新型产业。其中对民营企业贷款余额占全行企业贷款余额85%以上，信贷资源主要向中小微企业和民营企业倾斜。普惠业务实现“两增两控”目标，达到“第二档定向降准”标准，释放信贷资金3亿多元。

值得一提的是，海南银行在引进

专业人才方面一直在不断努力。积极落实“百万人才进海南行动计划”，海南银行是省内首家出台服务“百万人才进海南行动计划”13条金融政策的金融机构，为引进人才提供消费类贷款特惠、创业类贷款特惠、专属银行理财产品等定制金融服务。全面实施海南银行“三三三”工程，即用3年时间，引进30名高端金融人才，引进培养300名优秀金融人才，加快建设一支政治过硬、作风优良、精通金融工作的干部队伍。社会招聘重点面向全国引进中高端专业人才，今年上半年已引进各类专业人才88人。

此外，该行还积极推进股权优化，为下一步特色化、专业化、国际化发展奠定基础，不断增强发展后劲。

高质量发展是体现新发展理念的发展。银行高标准高质量发展，就是要是坚持服务实体经济、防范金融风险、深化金融改革三大任务不动摇。“不忘初心、牢记使命”，海南银行将积极谋划、主动作为，不断探索金融服务美好新海南建设和自贸区、自贸港建设的新举措、新路径，发挥地方法人银行体制机制优势，当好海南金融窗口，树好海南金融形象，努力为海南经济社会发展作出更多贡献。

## H 金融资讯

## 国开行海南分行与中国海洋航空集团签署开发性金融合作协议

本报讯(记者王培琳 通讯员符雯雯)近日，国开行海南分行与中国海洋航空集团有限公司在海口签订《开发性金融合作协议》，双方将在大健康、基础设施、人才住房、乡村振兴等领域开展合作，进一步深化资源利用与信息共享，发挥开发性金融综合优势，支持海南自贸区、自贸港建设。

一直以来，国开行海南分行与驻琼央企、省属国企保持良好的合作关系，充分发挥专家银行、地区主力银行优势，为海南省提供长期大额资金支持，服务海南经济社会稳健发展。国开行海南分行通过本次开发性金融合作，加强与中海航的合作力度，不断创新合作方式，共同推进重大项目落地，为建设美好新海南而不懈奋斗。

根据协议，国开行海南分行与中国海洋航空集团将在大健康、基础设施、人才住房、乡村振兴等领域开展合作，进一步深化资源利用与信息共享，发挥开发性金融综合优势，服务海南全面深化改革开放的国家战略，支持海南自贸区、自贸港建设与发

展。据悉，国开行海南分行自1999年成立，便坚持服务国家战略、服务地方热点，通过规划先行、信用建设等，不断密切与各方的合作，充分发挥中长期投融资优势，通过投、贷、债、租、证等多种金融业务，支持和保障海南省重点领域、重大项目建设。

中国海洋航空集团有限公司以水工工程、海洋运输、生物医药为特色，集工程成套、航运航空、研发制造、文化旅游、区域开发、国际经贸六大业务为一体的综合性企业集团。

## 兴业银行海口分行前5月客户满意度达99.94%

本报讯(海报集团全媒体记者曾丽园 通讯员张龙)“每次来都能得到贴心的服务，还不厌其烦地给我讲解金融知识，谨防诈骗。”在兴业银行海口分行办理业务的黄先生对该行的优质服务点赞。

今年以来，兴业银行海口分行在经营管理上主动作为，提升客户体验，不断提升经营管理水平，用实际行动打造“客户满意的银行”。据统计，今年1—5月到该行网点办理业务的客户满意度高达99.94%。

据悉，为进一步提升网点服务质量，该行正在努力创建两家五星网点、一家四星网点。届时，该行网点的硬件设施、服务水平都将得到提升，客户体验也将越来越好。

## H 海南中行金融知识小课堂

普及金融知识，守住“钱袋子”  
如何安全使用移动支付

(一)不要随意连接未知网络。在咖啡厅、餐厅、酒店等公共区域，尽量不使用公共 WiFi 进行支付。公共 WiFi 的安全性相对较低，不法分子可能使用各种手段，通过公共无线网络来获取用户的相关信息。

(二)不要随意点击不明链接。一些不法分子可能向手机发送欺诈链接诱使用户安装木马或者登录钓鱼网站，从而获得用户账号密码、资金情况等信息，将资金转走。因此，不要随意点击不明的短信、微信、QQ、微博等链接。

(三)妥善保管密码。不要将密码随意告诉他，也不要将密码设置为生日、身份证后六位、123456、111111、888888 等容易被他人破解的数字。

(四)仔细确定收款人身份。在收到要求转账的信息时，仔细确认对方身份后再进行转账，不要轻信一些来自所谓的“房东”“好友”等的信息。

(五)设置多重密码确保信息安全。适当设置手机开机密码、各类 APP 解锁密码，确保重要密码不完全一致，防止手机遗失后，一个密码被破解，所有密码均被破解。

(六)手机遗失后快速冻结账号。手机遗失后，快速致电运营商挂失手机卡，致电银行冻结相关银行卡，致电第三方支付平台挂失或者冻结账号，并修改微博、微信、QQ 等密码。

(七)处理旧手机时彻底删除私人信息。处理旧手机时，如转售给他人，应该彻底删除手机内的私人信息，避免他人获取遗留下的个人信息造成资金损失。

(裴林 王珏)

邮储银行海南省分行向信用好的乡村授予“信用村”的称号。  
梁磊 摄

## 银行网点变社区课堂

“尊师有礼，礼传天下”，在光大银行海口分行桥西社区支行里，授课老师正带领身着汉服的小朋友们学习传统文化。课堂上，孩子们习字学礼，传承中国传统文化。

暑假期间做什么？是宅在家里看电视还是出游看世界？不少家长都为孩子的假期安排而发愁。近日，光大银行海口分行让孩子量身定制了暑期计划，在辖内9家社区支行网点定期开设课堂，包含科学实验、英语、绘本、手工、围棋、陶艺、钢琴、美术、国学等9门课程。

(海报集团全媒体中心记者洪佳佳 通讯员姜坤摄)

我省金融机构以金融手段解“讨薪难”之痛  
民工不愁欠薪 企业不忧资金

银行保函方式缴纳农民工工资保证金制度。要求以银行保函方式缴纳农民工工资保证金的建设单位和施工总承包企业，必须在工程开工前分别按工程中标价的2.5%向工程项目属地商业银行办理保函。

“不过由于各个市县在执行制度过程中的差异性，银行保函到今年才开始在省内银行机构逐步铺开。”海口市秀英区劳动监察大队相关负责人表示，从目前执行情况来看，向劳动保障监察部门出具“农民工工资保函”的企业未出现拖欠工资的情况。

## 织起民工工资“保障网”

2017年年底，我省开始推行以

## 金融手段直面痛点解难题

招行海口分行交易银行部负责人郑梦妮介绍，农民工工资保函，是指银行接受申请人(委托人)即施工承包商或建设单位的申请，保证其在劳务用工合同项下或根据工程所在地政府相关要求，银行按时、足额向参与工程建设的施工人员(农民工)支付工资的书面承诺，是缓解企业(申请人)财务压力，保障农民工工资的如期、足额、及时发放的一种业务。

“按照相关规定，在施工过程中，

建设单位和施工总承包企业如出现各种拖欠、克扣农民工工资的行为，劳动保障监察机构按规定责令其限期改正后，拒不改正的，从其银行保函额度中先予划支。”郑梦妮说。

郑梦妮进一步解读道，工资保函能替代建设方、施工方缴纳农民工工资保证金，改善企业现金流，减轻企业现金压力，更重要的是，当施工单未如期、足额向农民工支付农民工工资时，我省人力资源社会保障行政等部门可凭保函向银行提出索赔，为保证农民工权益提供了有力保障。

(本报海口7月18日讯)

## ■本报记者 王培琳 通讯员 林依琦

农民工工资拖欠问题一直受社会高度关注。如何保证建工企业的农民工工资不被拖欠？我省金融机构积极探索利用“农民工工资保函”业务缓解民工群体“讨薪难”问题，让广大农民工的工资多一份保障。

海南日报记者昨日从招行海口分行获悉，日前该行落地一笔金额超过4000万元的农民工工资保函业务，切实将银行的金融服务融入到民生工程中。

本报策划/洪佳佳